
PROTOKÓŁ Nr XI/2011 
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej  w dniu 18 sierpnia 2011 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Grudusk. 
Obrady rozpoczęto o godz.18oo, zakończono o godz.1955. 
 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych a następnie stwierdził 
prawomocność Sesji informując, że na 15 radnych obecnych jest 12 radnych. 
Na protokolanta obrad powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Porządek posiedzenia przyjęty został w następującym brzmieniu: 

1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
- odpowiedzi na skargę Pana Jacka Ramy do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego 
- rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Grudusk 
- wprowadzenia zmiany w Uchwale Nr 55/X/2011 Rady Gminy Grudusk z dnia 
22 czerwca 2011 roku dotyczącej trybu i sposobu powoływania i odwoływania 
członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego 
funkcjonowania. 

2. Sprawy różne. 
 
 
Ad.pkt.1 
 
     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco: 
 
1/ projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę Pana Jacka Ramy do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki ustosunkowując się do skargi Pana Jacka Ramy 
odnośnie sposobu przeprowadzenia wyborów sołtysa w Borzuchowie-Daćbogach 
stwierdził, że Zebranie Wiejskie odbyło się zgodnie z wolą większości mieszkańców w 
mieszkaniu sołtysa a wybory przeprowadzono w oparciu o obowiązujący Statut 
Sołectwa. Pan Wójt uważał, że skoro Pana Rama ma tyle uwag do procedury 
przeprowadzenia wyborów, to będąc w ubiegłej kadencji radnym, mógł wnioskować 
o wprowadzenie odpowiednich zmian w Statutach Sołectw. 
 
Radny Pan Stanisław Makijnonko zaproponował, aby w najbliższym czasie Rada 
Gminy zajęła się sprawą wprowadzenia zmian w Statutach Sołectw w kwestii lokali 
wyborczych oraz zasad przeprowadzanych wyborów. Zdaniem Pana Makijonko należy 
uregulować ten temat, aby w przyszłości nie wystąpiły podobne problemy. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 60/XI/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych) 



 
2/ projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy 
Grudusk 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że skargę Pani Barbary 
Sepełowskiej na działalność Wójta Gminy w zakresie jego bezczynności dotyczącej 
wycinania drzew, rozpatrywania Komisja Rewizyjna, która uznała skargę za 
bezzasadną a jej opinia stanowi załącznik do projektu uchwały. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 61/XI/2011 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 
12 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w Uchwale Nr 55/X/2011 Rady 
Gminy Grudusk z dnia 22 czerwca 2011 roku dotyczącej trybu i sposobu powoływania 
i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków 
jego funkcjonowania 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz wyjaśnił, że nadzór prawny Wojewody 
Mazowieckiego zalecił dokonanie zmiany w/w Uchwale w zakresie zapisu dotyczącego 
powoływania grup roboczych Zespołu interdyscyplinarnego. Grupy te powinien 
powoływać sam Zespół a nie Przewodniczący tego Zespołu.  
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 62/XI/2011 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych). 

(podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 
 
Ad.pkt.2 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że w dniu 21 sierpnia wspólnie z 
Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych organizuje „piknik 
trzeźwościowy”, w którym mogą wziąć udział wszyscy mieszkańcy gminy. Pan Wójt 
zaprezentował program tego pikniku (program w załączeniu protokołu). 
Następna informacja Pana Wójta dotyczył zbliżających się wyborów do Sejmu i 
Senatu, które odbędą się w dniu 9 października. Rozpoczęły się już przygotowania do 
tych wyborów, do czego obliguje także wójtów gmin Państwowa Komisja Wyborcza. 
Pan Wójt zapoznał radnych z pismem PKW dotyczącego zadań związanych z 
przygotowaniem wyborów (pismo PKW w załączeniu protokołu). 
Kontynuując informację o przygotowaniach do wyborów, Pan Wójt zwrócił uwagę na 
problem związany z koniecznością zmiany lokalu wyborczego w obwodzie głosowania 
w Łysakowie, gdyż z 8 na 9 października w Domu Strażaka organizowane jest 
wesele. W związku z tym należ poszukać innego lokalu, dobrym miejscem byłaby 
Szkoła Podstawowa w Humięcinie (podczas dyskusji ze strony radnych padła także 
propozycja świetlicy wiejskiej w Humięcinie-Andrychach). Pan Wójt zapewnił, że 
temat ten będzie gruntowanie rozpatrywany i w najbliższym czasie przedstawiony 
ponownie Radzie Gminy. 
W dalszej części wystąpienia Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki stwierdził, co następuje: 
„od firmy EKO-ENERGIA JOKA z Tomaszowa Mazowieckiego wpłynęło pismo 
dotyczące propozycji budowy na naszym terenie biogazowni. Surowcami byłyby np. 



wszystkiego rodzaju kiszonki i różnego rodzaju odpady rolnicze4. Korzyści to 
możliwość pozyskania energii cieplnej, utworzenia suszarni, klimatyzacji, pozyskania 
energii elektrycznej, możliwość produkcji nawozów, utylizacja substratów 
degradujących naturalne środowisko” 
 
Podczas dyskusji Rada wypracowała stanowisko, że można z firmą nawiązać kontakt i 
przeprowadzić na temat utworzenia biogazowni wstępne rozmowy. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w dalszym ciągu jest problem z zatrudnianiem 
bezrobotnych, gdyż Powiatowy Urząd Pracy nie ma pieniędzy na ten cel. Szczególne 
problemy z tym związane odczuwa Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej nie mogąc 
zatrudniać opiekunek. Do tej pory opiekunki zatrudnialiśmy w ramach środków 
własnych ale teraz już ich nie mamy. Musimy dokładnie rozważyć ten temat i 
zastanowić się, czy wszyscy dotychczasowi podopieczni wymagają opieki, gdyż w 
wielu przypadkach może ją sprawować rodzina. Również w tym roku 
organizowaliśmy różne formy wypoczynku dla dzieci i młodzieży. Przyznaję, że były 
pewne niedociągnięcia z formami płatności za pobyt na koloniach czy obozach. 
Przepraszam za ten incydent, w następnym roku takiego błędu nie popełnimy.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „gmina otrzymała darmowe miejsca na obozach i 
koloniach ale żądała od rodziców wniesienia zapłaty. Żądania te dotyczyły różnych 
kwot, 500 zł a za kilka dni 250 zł. Rodzice zwrócili się o zwrot  pieniędzy i gmina tak 
uczyniła. Uważam, że nie powinno się ich zbierać.” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „W centrum Gruduska nastąpiła zmiana organizacji 
ruchu. Trochę bezmyślnie ustawiono nowe znaki więc szybko zająłem się tą sprawą i 
będzie dokonana korekta. Przeprowadzona została kontrola NIK-u w zakresie 
finansowania profilaktyki alkoholowej. Protokół z tej kontroli, może z wyjątkiem 
pewnej uwagi, jest pozytywny. Wkrótce wznawiam y temat związany z remontami 
dróg. W ramach przetargu wyłoniono firmę, która zajmie się likwidacją pęknięć w 
asfalcie. Bardzo proszę o zgłaszanie dróg, gdzie te prace powinny zostać wykonane. 
Trochę zmienił się teren przy kościele w Łysakowie, w planach mamy 
uporządkowanie i zagospodarowanie drogi prowadzącej do kościoła, choćby poprzez 
budowę chodników przy tej drodze. Z Urzędu Marszałkowskiego otrzymałem 
informację, że wkrótce zostanie podpisana umowa na dofinansowanie naszego 
największego projektu drogowego. Chcę, aby jeszcze w tym roku przeprowadzona 
została modernizacja dróg: Rąbież Gruduski – Kołaki oraz Pszczółki Górne – 
Przywilcz. Realizacja tego zadania ułatwi kursowanie autobusów szkolnych. 
Zakończona została realizacja projektu „e-Urząd”, dokańczane są badania 
archeologiczne na Zielonej Górze. Wspólnie z dyrektorem PKS chcemy rozwiązać 
problem dowozu młodzieży do szkół z rejony Łysakowa, Humięcina, Humięcina-
Andrych. Bardzo proszę o zgłaszanie potrzeb w tym zakresie, podanie ilości uczniów 
oraz propozycji godzin kursowania autobusów. W dniu dzisiejszym miał się 
rozstrzygnąć temat kontynuowania projektu przedszkolnego, ale decyzję w tej 
sprawie odłożono do 1 września. W nowym roku szkolnym nie zmienia się 
harmonogram dowozu uczniów do naszych szkół, autobusy będą kursowały jak w 
ubiegłym roku. Rozmawiałem z Powiatowym Lekarzem Weterynarii w sprawie 
bezpańskich psów. Liczba tych psów rośnie, schronisko w Pawłowie jest zapełnione a 
opłaty za przetrzymywane tam psy, są dość wysokie. Nowa firma z Sopotu 



zaproponowała nam podpisanie umowy na konserwacje oświetlenia ulicznego w 
cenie ok.17 zł za jedną lampę (do tej pory była to cena ok.8 zł). Takiej umowy chyba 
nie podpiszemy.” 
 
Radna Pani Hanna Brzozowska – „konwojentka, która jest wyznaczona do opieki nad 
uczniami dowożonymi do szkoły małym autobusem, powinna lepiej wykonywać swoje 
obowiązki. Taka jest opinia niemal wszystkich rodziców.” 
 
Radny Pan Grzegorz Klein – „na stadionie sportowym, na krytej trybunie są 
połamane krzesła, które mogą stanowić zagrożenie szczególnie dla najmłodszych 
kibiców. Dobrze byłoby je całkowicie usunąć. Jest problem z przystąpieniem drużyny 
piłkarskiej do rozgrywek, nie zapłacono wpisowego. Na utrzymanie orkiestry zawsze 
są pieniądze a przecież piłkarze także reprezentują gminę.” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „zwrócę konwojentce uwagę, aby właściwie 
wykonywała swoje obowiązki. Na instrumenty dla orkiestry dostaliśmy pieniądze, 
opłacamy tylko kapelmistrza, wyjazd orkiestry do Świnoujścia sfinansował GOK. Klub 
„Sokół” otrzymał pieniądze od sponsora, gmina zakupiła sprzęt sportowy, opłaca 
delegacje sędziowskie, udostępniamy za darmo autokary. Problem zaległego 
wpisowego do rozgrywek już załatwiłem w OZPN Ciechanów.” 
 
 
Na tym posiedzenie zostało zakończone. 
 
 
  Protokołował                                                                 Przewodniczący Rady                                                           
Jerzy Czarniewicz                                                                 Marek Piotrowicz                                           
                                                          


